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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000058/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Dragoş Pîslaru
namens de Commissie werkgelegenheid en sociale zaken

Betreft: De rol van sociale gunningscriteria bij overheidsopdrachten om sociale rechten, goede 
arbeidsomstandigheden en inclusieve arbeidsmarkten te versterken

Richtlijn 2014/24/EU (de richtlijn inzake overheidsopdrachten) heeft het potentieel om eerlijke 
concurrentie en inclusieve arbeidsmarkten te bevorderen, en kan ook een essentieel instrument zijn 
om de dekkingsgraad van collectieve onderhandelingen te vergroten, overeenkomstig Richtlijn (EU) 
2022/2041 betreffende toereikende minimumlonen in de Europese Unie. In een recente studie van 
het Europees Parlement getiteld “The social impact of public procurement”1 wordt echter 
geconcludeerd dat overheidsinstanties kampen met juridische uitdagingen en rechtsonzekerheid 
wanneer zij de verplichte sociale en duurzame gunningscriteria trachten toe te passen.

Gezien het bovenstaande hebben wij de volgende vragen:

1. Welke maatregelen is de Commissie van plan te nemen om de sociale clausule van Richtlijn 
2014/24/EU verder te versterken en te handhaven? Is de Commissie het ermee eens dat 
collectieve arbeidsovereenkomsten en sociale criteria met betrekking tot overheidsopdrachten 
niet als discriminerende maatregelen mogen worden beschouwd? Is de Commissie voornemens 
een herziening van de richtlijn te overwegen om de rechtszekerheid in dit verband te 
waarborgen?

2. Is de Commissie het eens met de aanbeveling in de studie van het Parlement om bijlage X bij 
Richtlijn 2014/24/EU te herzien om de lijst van IAO-verdragen daarin bij te werken, met name 
met betrekking tot IAO-verdrag nr. 94? Is de Commissie voornemens maatregelen te nemen om 
ervoor te zorgen dat niet-naleving van fundamentele IAO-verdragen (zoals IAO-verdragen nr. 98 
en nr. 87) een uitsluitingsgrond wordt in het kader van overheidsopdrachten?

3. Zal de Commissie hoofdelijke aansprakelijkheid bij aannemers en onderaannemers bevorderen 
en/of onderaannemingsketens beperken om te waarborgen dat de sociale clausule bij 
overheidsopdrachten wordt gehandhaafd?

4. Hoe gaat de Commissie ervoor zorgen dat de Uniefinanciering in verband met 
overheidsopdrachten aan sociale voorwaarden voldoet?

5. Hoe kunnen overheidsopdrachten een rol spelen bij het bevorderen van bij- en omscholing van 
werknemers, met name in verband met de nieuwe technologieën die voortvloeien uit de groene 
en de digitale transitie?

6. Hoe gaat de Commissie zorgen voor een verbeterde verzameling van gegevens over het volume 
en de waarde van maatschappelijk verantwoorde overheidsopdrachten en voor een betere 
uitwisseling van kennis en beste praktijken in de EU?
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1 https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2023/740095/IPOL_STU(2023)740095_EN.pdf.


